

MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590
A szerkesztésért és a kiadásért a vezérigazgató felel.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás 1955. július .5. 6 óra -- perc

A pedagógusok, a szülők és a sportoló fiatalok összefogásával

sporttelep és szabadtéri színpad épül a Kereszturi uti iskola mellett

i VT/DE/Szné Li KM

1955. július . 5.

Nagyszerű építő munka kezdődött a X. kerületben a Kereszturi uti iskola melletti telken. A telket társadalmi munkával teljessé teszik sportolásra és szabadtéri színpadot is építenek. Néhány évvel ezelőtt a X. kerületnek ezen a részén lakó gyermekek jó részét munkás családok gyermekei - régi épületben tanultak. A kapitalista mult ez átkos öröksége már nem volt méltó arra, hogy iskolának nevezzék. Budapest Főváros Tanácsa új, korszerű iskolát építtetett. Tavaly költöztek át a régi épületből a világos, tágas tantermekbe. Nem sokkal ezután széleskörű és igen eredményes társadalmi munka bontakozott ki. A nevelők összefogtak a szülőkkel s a környező üzemek - a Finommechanikai Vállalat, az Egyesült Gyógyszer és Tápszergyár - dolgozóival, DISZ-fiataljaival. Így napról-napra szépült az iskola, csinosodtak a tantermek. Már a költözködést is társadalmi uton bonyolították le. Az igazgatói és a nevelői szobák butorzata is társadalmi munkával készült. A körzeti MNDSZ-szervezet és a szülői munkaközösség tagjai a tantermekbe, és a többi helyiségbe izléses függönyöket készítettek.

Az iskola tanulói művészeti csoportokat - színjátszó együttest, táncsoportot és énekkart alakítottak. A csaknem 300 személy befogadására alkalmas kultúrteremben nagy érdeklődéssel kísért előadásokat rendeztek. Ezek bevételét sportfelszerelések beszerzésére fordítják. Az iskolaépület előtt már gyepszőnyeg fedi a földet, nőnek az ujoman ültetett bokrok és facsemeték. 600 virágpalánta került a földre, amelyeket az egyik kertészettől kaptak. Ősszel tovább folytatják a fásítást. /Legutóbb

- Nagy szabású munka az, amihez most kezdünk - mondja Horváth István igazgató. A társadalmi munkaközösség elhatározta, hogy az iskola melletti üres telken két tenispályát, röplabda, kosárlabda, kézilabda pályát, uszómédencét, gyepesített tornateret, 100 méteres futópályát, MHK akadálypályát, az udvari részen pedig szabadtéri színpadot épít. Nagy szükség van erre, mert a környéken nincs olyan hely, ahová diákjaink sportolni járhatnának. Társadalmi összefogás erejével nevelők, szülők, tömegszervezetek,

/Folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2. kiadás 1955. július 5. 6óra 05 perc

/A pedagógusok. . . folyt./ i VT/DE/Szné Li KM

üzemi dolgozók közös munkájával mi majd módot adunk erre. Az a célunk, hogy ez az iskola a X. kerület e részének kulturaközpontjává váljék. Megkaptuk az új iskolát. Bebizonyítottuk, hogy nem érkező hetekben odamennek az üzemek fiataljai, dolgozói, a szülők. Több élsportoló is bejelentette már részvételét a munkában, s szomszomságunk segítene a Vörös Meteor Sportegyesület tagjai közül is. A szünidő alatt elkészítik a tenisz-, röplabda-, kosárlabda-, kézilabda-pályákat, az uszómedencét, a gyepesített tornateret, a százméteres futópályát, az MHK akadálypályát és a szabadtéri színpadot. És azoknak a munkásszülőknek a gyermekei, akik nem is olyan régen még egészségtelen épületben tanultak, a nép államának segítségével és a társadalom összefogásával ősztől kezdve már szabadidejükben teniszezhetnek is és ezen kívül a legkülönbözőbb sportokat űzhetik.

/MTI/

.-.

Az ország hírhálózatának fejlesztői. - Ötéves a Posta Tervező Iroda

i. KF/DE/PE·NL Mi

1955. július 5.

A postánál öt évvel ezelőtt új műszaki szerv kezdte meg működését: a Posta Tervező Iroda. Öt osztályán a postahálózat fejlesztésével, korszerűsítésével, felújításával, távközlési és magvasági tervtervek készítésével foglalkoznak. Ezekon kívül külső szervek megrendelésére híradástechnikai berendezések terveit készítik el és ilyen berendezések felülvizsgálatait és szakvéleményezéseit is elvállalják.

Az iroda ötéves fennállása óta számos eredményekről adhat számot. Erről beszél Brebóvsky Jenő igazgató:

- Az iroda munkatársai az elmúlt idő alatt - mondotta - többi között elkészítették a Népstadion és az új lakótelepek kábelépítési, illetve bővítési terveit. Itt terveztük szocialista ipari városaink, Sztálinváros, Komló, Kazincbarcika helyi és üzemi hírközlési hálózatát. Tervezőink munkáját dicséri a miskolci új távbeszélő központ, Eger és más hét vidéki város távbeszélő hálózatának bővítése, a Győr-Mosonmagyaróvár közötti közvetlen távbeszélő hálózat megteremtése és a korszerű, új postahivatalok, postaházak építése. Jelenleg a legnagyobb munkát az ország meglévő távbeszélő hálózatának megjavítása, bővítése és korszerűsítése, valamint új hálózatok építése adja tervezőinknek. Ennek végrehajtására olyan terveket készítünk, amelyek több évtizedre biztosítják majd az ország hírhálózatának fejlesztését. MTI/

B 3. kiadás

1955 július 5

6 óra 10 perc

A kereskedelem már készül az őszi-téli idényre: rövidesen az üzletekbe kerülnek a cipőujdonságok

1 KL/Szné NL TI M1

1955 július 5

Még alighogy beköszöntött a kánikula, a kereskedelem máris készül az őszi és a téli idényre. Az üzletekben hamarosan megjelennek majd az őszi- és téli cipőujdonságok.

A vásárlók eddig hiányolták a magasszáru férficipőt. Ősszel azonban lesz már belőle bőven, hiszen csak a fővárosi üzletekbe több mint 40.000 párat szállítanak. Ugyancsak nagyobb mennyiség jut majd az üzletekbe a krepp- és mikroporosos talpu férficipőkből. Ujdonság lesz a rámán varrott, szép kivitelű duplatalpu férficipő, amelyet a Duna Cipőgyár készít. A harmadik negyedév vége felé a Tisza Cipőgyár megkezdí egy bordó vikszosbőr sportcipőfajta gyártását. A nőknek a negyedik negyedévben bundabéléses télicipő készül, amelyből ugyan-csak nagy mennyiség kerül majd a boltokba.

A parasztok részére háromfajta csizmát gyártanak, boxot, - ez tájigényenkint puha és keményszárral készül - ezenkívül vikszos és felvászonszáru, ugynevezett gazdacsizmákat is előállít az ipar./MTI/

- - -

A második félév első ujitásai az Egyesült Izzóban

1 TP/DE NL TI M1

1955 július 5

Az Egyesült Izzó dolgozói havonta átlagosan 150-160 ujitással, ésszerűsítéssel, nem egyszer találmányok megvalósításával igyekeznek a gazdaságosabb termelés célkitűzéseit megvalósítani.

A második félév első napjaiban is már számos ujitó nyújtotta be javaslatát a gyár ujitási irodájának. Stefán György betanított munkás anyagtakarékoságra, Fekete János szakmunkás a wolfram.-mentes molibdén sav előállítására dolgozott ki nagyjelentőségű ujitást. Az Egyesült Izzó műszaki vezetői nagy gazdasági eredményt várnak Hollai Ferenc fődiszpécser és Lahta György tervezőmérnök július 2-án benyújtott ujitásától is. A két műszaki a szívócsövek darabolt állapotban történő osztályozására dolgozott ki új módszert.

Az Egyesült Izzó ujitóinak július első napjaiban megnyilvánuló lendülete arra mutat, hogy a második félévben túl akarják szárnyalni az első félév ujitásokkal elért megtakarítását: - 2,640.000 forintot.

- - -

/MTI/

B 4. kiadás

1955. július 5.

6 óra 15 perc

A Szervesvegyipari Kutató Intézet jelentős eredményei

i DI/Sznó/PE NL P

1955. július 5.

A Szervesvegyipari Kutató Intézet munkatársai tevékenyen segítik a szervesvegyipar fejlesztését. Például olyan új eljárásokat dolgoznak ki, amelyekkel az ipar megkezdheti az eddig importált ipari széndanyagok hazai gyártását.

Legjelentősebb eredmény, hogy a kutatók elősegítették az ecetsav-anhidrid hazai gyártását. A magyar ecetsav-anhidrid - az aspirin és az ionicid alapanyaga - előállítására 1950-ben kezdődtek a kísérletek. A kutatók jól megoldották a feladatokat, s ezért a csoport vezetőjét, Matolcsy Kálmánt, kormányzatunk az idén Kosuth-díjjal tüntette ki. Az új gyártási eljárást már rendszeresen alkalmazzák a Magyar Vegyiművek újonnan épült üzemeiben. Ez az új gyártás a hazai ecetsav-anhidrid-szükséglet zömét fedezi.

A Hungária Vegyiművekben hosszú ideig elmaradott módszerrel, körülményes és lassu eljárással gyártották a HCH növényvédőszeret. Az intézet kutatói három hónap alatt új eljárást dolgoztak ki, amellyel mintegy tizszeresére növelték a HCH üzem teljesítőképességét.

Az intézetben több évi munka eredményeként előállították a műanyagok egyik fontos alapanyagát, a szebacinsavat. Az új hazai anyag üzemszerű előállítása már megkezdődött s a tervek szerint a szebacinsav-termelést a közeljövőben a jelenleginek ötszörösére növelik. Az újonnan előállított szebacinsatból nemrégiben olyan alapanyagot készítettek, amely alkalmas finomabb műanyagok és műszál készítésére. /MTI/

/tizszeresére

Ujból üzembehelyezték a dunaparti kavicssilókat

i SZB/PE NL P

1955. július 5.

A Duna pesti partján, a Dráva-utca torkolatánál újból üzembe helyezték a Budapesti Épületanyag-fuvarozó Vállalat két nagyteljesítményű kavicssilóját. A silók alá beálló teherautók percek alatt megtelnek kavicssal, kezelésükhöz csak egy-egy ember szükséges, egy silóból naponta 1500-1800 köbméter kavicsot szállíthatnak el a fuvarozók. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 5. kiadás

1955 július 5

6 óra 20 perc

Két új sorozat a rádióban

I VT/DE KC TI P

1955 július 5

A rádió új irodalmi sorozata:
"Mesél a könyv"

A "Mesél a film" és a "Mesél a mikrofon" című nagysikerű műsorok után a rádió ezen a héten "Mesél a könyv" címmel új irodalmi sorozatot indít. Ebben a sorozatban a rádió képzeletbeli utazásra viszi hallgatóit, hogy jobban megismerkedjenek azzal a korrallal, amelyben a műsoron szereplő mű cselekménye játszódik. Az új sorozat első adását szerdán, július 6-án hallhatjuk a Kossuth-adón 20.20 órakor. A műsorban Dumas: "A három testőr" című népszerű regényének érdekes részletei elevenednek meg a mikrofon előtt.

"Daloló szovjet föld" - új zenei sorozat a rádióban

A Magyar Rádió "Daloló szovjet föld" címmel új zenei sorozatot iktatott műsorába. Ebben megismertetik a hallgatókkal a Szovjetunió köztársaságainak zenéjét, megmutatják miként jelennek meg a népi dallamok a régebbi és a mai zeneköltők alkotásaiban.

Az első adásban, amelyet csütörtökön, július 7-én 19.30 órai kezdettel "A Dnyesztortól a Ladoga-tóig" címmel a Petőfi-rádió közvetít Ukrajna és a balti-köztársaságok muzsikája csendül fel. /MTI/

Nagyszabású dalosünnepélllyel avatják fel vasárnap az új egri szabadtéri színpadot

I VT KC TI P

1955 július 5

Vasárnap, július 10-én Egerben a Pedagógiai Főiskola udvarán szabadtéri színpadot avatnak. Délelőtt 11 órakor dalos ünnepélyt rendeznek, amelyen részt vesz a Szolnoki Központi Kórus, a Karcagi Kulturotthon, a Telefongyár és Petőfi-bánya énekkara, továbbá két járási énekkar: a gyöngyösi, az egri. Délután a felsőtárkányi népi együttes és az egri járási kulturotthon ének- zene- és táncegyüttese szerepel. Az ünnepségekkel egyidejűleg képző- és népművészeti kiállítást, valamint népművészeti vásárt rendeznek. /MTI/

II

M T I

B E L F Ö L D I

H I R E K

B 6. kiadás

1955 július 5

6 óra 25 perc

A textilipari sztahanovisták is követik a vasasok példáját az 1955 évi terv sikeres befejezésében

i Sz/DE NL TI M1

1955 július 5

A vas- és fémipar legjobb dolgozóinak kezdeményezése az 1955 évi terv sikeres befejezésére indított mozgalom, nagy visszhangra talált más iparágakban is. A textiliparban elsőnek a Kistex egyik szövőője, Tózsér Ferencné, a szakma kiváló dolgozója csatlakozott hozzájuk. Tózsér Ferencné megfogadta, hogy 1955 évi tervét egy hónappal előbb befejezi. A terven felüli anyagokat pedig megtakarított anyagból szövi és ennek érdekében a megengedett hulladékmennyiség 80 százalékát megtakarítja. Elhatározta, hogy kizárólag export minőségű árut szö. "Sztahanovista munkamódszeremet és tapasztalatomat három fiatal társamnak úgy adom át, hogy az év végére ők is elérjék a sztahanovista szintet. Példamutatómmal neveltem dolgozó társaimat a technológiai és munkafegyelem megtartására. Ezzel a vállalásommal kívánom elősegíteni szövődéink, valamint vállalatunk éves felejárlásának teljesítését" - írja fogadalmában Tózsér Ferencné.

Tózsérné egyben felhívással fordult a Kistex és a textilipar valamennyi sztahanovistájához, hogy ők is kövessék a vasasok példáját.

/MTI/

Ujító-mozgalom az Óbudai Hajógyárban

i TP/Szb NL TI M1

1955 július 5

Az Óbudai Hajógyárban a szakszervezeti ujítóbizottság megalakulásával kezdésre talált az ujítómozgalom. A bizottság irányításával júniusban megvizsgálták az elfogadott, de be nem vezetett ujítások ügyét és a dolgozók elhatározták, hogy ezeket az ujításokat még ebben az évben hasznosítják. Az ujító bizottság felhívta a műszaki vezetőség figyelmét a kisebb ujításokra is. Ennek köszönhető, hogy már alkalmazták Lovas Istvánnak a forgattyutengely megmunkálásánál alkalmazott ujítást, amellyel jelentős anyag és időmegtakarítást értek el. Ducsek József esztergályos ujítása is megvalósult. Ujításának lényege, hogy "háziilag" egy félaut mata revolver-esztergápadot készített, s ez a gép alkalmas olyan nagyoló munkák elvégzésére, amelyeket azelőtt nagy esztergápadokon készítettek. Az ujítással a gyár minden beruházás nélkül több esztergápad teljesítményének megfelelő kapacitáshoz jutott. Murgós András és Mátraházi Dezső megoldották a személyhajó kabinjainak előregyártását. Módszerükkel évenként csaknem 30.000 forintot takarítanak meg. /MTI/

TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 7. kiadás 1955 július 5 6 óra 30 perc

A Nagykőrösi Konzervgyár befejezte a zöldborsó tartósítását

I GÖ NL TI P

1955 július 5

Konzervgyáraink már teljes erővel dolgoznak, hogy télire elegendő élelmiszert tartósítsanak. Jelenleg az izletes zöldborsó konzerválását végzik, ebből az idén 116 vagonnyival több készül, mint tavaly. A zöldborsó konzerválását előreláthatólag július közepéig befejezik.

Egyik legnagyobb vidéki konzervüzemünk a Nagykőrösi Konzervgyár máris jelentette, hogy eleget tett zöldborsó konzerválási tervének. A gyárban új gépek üzembehelyezésével és a munka jobb megszervezésével öt hónap alatt 11 százalékkal nőtt a munka termelékenységé. A nagykőrösiek ebben a feldolgozási időszakban több mint ezer mázsa zöldborsó konzervet, 400 mázsa mélyhűtött zöldborsót és három vagon eperdzsemet készítettek terven felül.

Hasonló jó eredménnyel dolgozik a kecskeméti Kinizsi Konzervgyár, ahol eddig 1.300 mázsa zöldborsó konzervet gyártottak terven felül. Eperdzsemből számításuk szerint 15 mázával többet készítenek. /MTI/

Egymillió forintot takarítottak meg Hajdu megyében a új juh-
fürösztő szerrel

I Kö No TI P

1955 július 5

A gyapjuhozamban nagy károkat okozó juhrühösség ellen a leghatásosabb védekezés a juhok évenkénti fürösztése. Az ország egyik legnagyobb juhtenyésztő megyéjében, Hajduban negyedmillió juhot fürösztöttek meg új szerrel, az ugynevezett "Bentocid"-dal. A fertőtlenítő szer anyaga a hazánkban korlátlanul rendelkezésre álló bentonit nevű ásvány. Az új szer előnye, hogy az eddig használtaknál jóval hatásosabb, előállítása pedig sokkal olcsóbb. Az új szerrel, amelynek megteremtése Mócsy János Kossuth-díjas akadémikus nevéhez fűződik, a kezelési eljárás költsége mindössze egyhatoda a réginé. Alkalmazása csak Hajdu megyében kerek egymillió forint megtakarítást jelentett. Jövőre a többi megyében is bevezetik az új juhfürösztőszer használatát. /MTI/

TL

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 8. kiadás

1955 július 5

6 óra 35 perc

A legjobb Győr megyei termelőszövetkezetek már negyedszer gyomtalanították a kukoricát

1 Vid Ká No TI P

1955 július 5

Győr-Sopron megyében ez év tavaszán széleskörű növényápolási verseny bontakozott ki. Ebben a versenyben száztizenhárom tsz, ezenbelül százket brigád, kétszázhetvenöt munkacsapat, 2.773 termelőszövetkezeti tag és több ezer egyénileg dolgozó paraszt vesz részt. A lendületes növényápolásnak köszönhető, hogy a megyében a kukorica, a cukorrépa, és az egyéb kapásnövények 80 százalékát már háromszor gyomtalanították, de sok termelőszövetkezet már a negyedik kapálással is végzett. A peresztegi Szabadság, a farádi Felszabadulás, a mihályi Táncsics, az ujkéri Béke, a markotabödögei Táncsics az aratásig négyszer megkapálta a kukoricát, cukorrépát, s negyedszer töltögette a burgonyát is.

A gépi kapálásban a legtöbb segítséget a sopronhorpácsi, a magyarkimleai és a töltéstavai gépállomások adták. Mind a három teljesítette növényápolási tervét. /MTI/

Újabb beruházásokkal fejlesztik a XXII. kerületi kulturotthonokat - Új kulturotthon létesül Kispesten

1 VI/DE KC TI P

1955 július 5

A XXII. kerületben lévő budafoki és nagytétényi kulturotthon fejlesztésére, szépitésére a községfejlesztési alapból 60.000 forintot fordítottak. Ebből az összegből különböző hutorokat és berendezési tárgyakat - karosszékeket, függönyöket, szőnyegeket, stb. - vásároltak. A nagytétényi kulturotthon népi táncsoportja 20.000 forint értékben kapott új táncruhákat és csizmákat.

Kispesten a Gábor Andor utca 22 számú régi épületet több, mint 300.000 forintos költséggel területi kulturotthonná alakítják át. Az átépítés egy részét a kerületi Üzemek dolgozói több kisiparos, valamint a tanács népművelési állandó bizottságának tagjai társadalmi munkában végzik. A kulturotthon megnyitását augusztus 20-ára tervezik. /MTI/

TL

Tovább javul a főváros gázellátása

i Zs/Szné/PE LI P

1955. július 5.

A fővárosi háziasszonyoknak az elmúlt években sok bosszúságot okoztak a gázszolgáltatásban időről-időre megismétlődő zavarok. Ebben az évben a panaszok száma már jelentősen csökkent, s az év végei további javulás várható a gázszolgáltatásban.

A Fővárosi Gázszolgáltató Vállalat az elmúlt napokban az Anzol utca 2. szám alatt megelőző-karbantartó részleget, ugynevezett service-szolgálatot állított fel. Az új részlet tagjainak az a feladatuk, hogy sorra járják a lakóházakat, megvizsgálják a gáz-tűzhelyeket, vízmelegítőket, kijavítsák a kisebb-nagyobb hibákat, s tanácsokkal lássák el a fogyasztókat. Az I. kerületben már hét - a legjobb szakemberekből álló - megelőző-karbantartó csoport működik - a tapasztalatok szerint igen jó eredménnyel. A vállalat úgy tervezi, hogy a megelőző-karbantartó szolgálatot fokozatosan a főváros egész területére kiterjeszti.

Sok zavart okozott a gázszolgáltatásban az, hogy a csőhálózatban az évek során felgyűlt szennyező anyagok /kén, stb./ leszűkítették a csövek keresztmetszetét, - voltak területek, ahol a gázmenyiségnek csak egyharmadát engedték át. Az V. kerületben például, ahol Budapest legrégebbi csőhálózata húzódik, az elmúlt hónapokban ez okozta a legtöbb hibát, de hasonló panaszok érkeztek más kerületekből is. A Fővárosi Gázszolgáltató Vállalat dolgozói felajánlották, hogy ez év végei 12 kilométer hosszúságú csőszakaszt tisztítanak ki. Az V. kerületben, továbbá a Szabadsághely és a Déli-vasút környékén rövidesen be is fejezik a munkát. A tisztítást megkönnyíti a vállalat két műszaki dolgozójának - a Cserni Sándornak és Páncél-Károlynak - az ujitása. Eddig tisztításnál a csövek fölötte vére fel kellett bontani a burkolatot. Az ujitás lényege, hogy az utszakaszt csak 70-80 méteres közökben kell felbontani és a szennyeződött csöveket tisztító kefésszerkezettel, ugynevezett "csőörénnyel" gyorsabban, s kisebb költséggel tudják rendbehozni.

1954-ben a fővárosban még 64.000 fogyasztó használta méretlenül a gázt. Ez év első felében ezt a számot tízezerre csökkentették. A vállalat dolgozói felajánlották, hogy szeptember közepéig csaknem valamennyi hibás gázmérőórát kicserélik. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 10. kiadás

1955. július 5.

6 óra 45 perc

Társadalmi munkában szépítik kerületüket Kőbánya lakói

i Zs/DE/PE KC P

1955. július 5.

Az elmúlt hetekben zajlottak le a X. kerületi tanácsok beszámolóí, amelyeken többezren vettek részt, s a kérések, javaslatok mellett számos körzet lakói ajánlottak fel társadalmi munkát. A beszámolókon összesen 105 társadalmi munkavállalás született és ezekben a napokban a tanácsok vezetésével már me is kezdődött a munka.

Több választóközret lakóinak okozott gondot az, hogy környékükön nincs játszótér. A 79-es körzetben lévő Moncol utca 44. számú ház lakói a beszámolón határozták el, hogy két kezük munkájával oldják me a kérést. Az Inatlankezelő Vállalathoz fordultak anyaráért, - amit me is kaptak, - s a ház köré té-lakerítést huztak. Belül játszókertet, pancsolót, homokozó medencét csinálnak a picinyeknek.

A 83-as körzet tanácsájának, Liszler Mihálynak kezdeményezésére a Gergely utca 54-es számú ház lakói is társadalmi munkával gondoskodnak szórakozási lehetőségről a kicsinyeknek. Szépen halad a munka, s a gyermekek rövidesen birtokukba vehetik az udvaron lévő új homokozó medencét, hintát és nyujtót. A sikeren felbuzdulva a körzetbeliek elhatározták, hogy a közeljövöben baráti találkozót rendeznek - ezt esetleg rövid kulturműsorral is egybekötik - s me-beszélik, hogy együttes összeforással milyen sürgető feladatot oldhatnak me.

A 72-es körzet választói is felismerték, milyen nagy segítségét jelent a tanácsnak a lakók támogatása. Dr. Kemenes István tanácsor beszámolóján a felszólalók egymás után ajánlották fel, hogy szabad idejükben részt vesznek a környék szépítésében, csinosításában. Briádot alakítottak és bejelentették a kerületi tanácsnál, hogy a délutáni órákban a kilenc tagú briád kész mindenütt segíteni, ahol erre szükség van. /MTI/

- - - -

2

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 11. kiadás

1955. július 5.

6 óra 50 perc

Tanácsi hírek

i Zs/Szl/PE KC P

1955. július 5.

A VII. kerületi tanács ez év első felében mintegy hat és félezer négyzetméternyi utszakaszt hozatott rendbe. A munkák során a Wesselényi utcának a Szövetség utca és a Rottenbiller utca közötti szakaszán kocsis- és gyalogut burkolat, a Dembinszky utcában, a Bethlen Gábor téren és a Bethlen Gábor utcában aszfalt gyalogjáró készült.

X X X

A XII. kerületi Rere uton szombaton este 7 órakor új színi nyitnak meg. A műsoron a "Beszterce ostroma" című magyar fiámszerepel.

X X X

A VIII. kerületi tanács ipari és kereskedelmi osztálya az elmúlt napokban megbeszélésre hívta a kerületi szövetkezetek és kereskedelmi vállalatok megbízottait. Az értekezleten megbeszéltek, hogy a jövőben a keresletnek megfelelően hánolják össze munkájukat s elsősorban hiánycikkek gyártanak. A Műanyag és Fémfeldolgozó Ksz vállalta, hogy háromszázezer darab, úgynevezett "T" villanydurót és százezer füstcsövet készít. /MTI/

Heves megyében az idén csaknem hétszáz holddal nagyobb területen termelnek paradicsomot, mint az elmúlt esztendőben

i vid Ká/PE No P

1955. július 5.

Heves megyében évente több ezer holdon termelnek paradicsomot a termelőszövetkezetek és az egyéni gazdák. Az idén is több mint 3500 holdra - az elmúlt esztendőinél csaknem hétszáz holddal nagyobb területre - kötöttek termelési szerződést. A paradicsom már csaknem mindenütt elvirágzott és a termés kilátások igen biztatóak. Különösen Hatvan környékén, ahol a legnagyobb mennyiségben termelnek paradicsomot, isérkezik jó termés. A hatvani Dózsa Tsz, a csányi Kossuth és a horti Petőfi Tsz holdenkint 80-100 mázsás paradicsomtermésre számít. /MTI/

/Tsz

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 12. kiadás

1955. július 5.

6 óra 55 perc

Általános iskolai tankönyv-pályázat

i Sr/De/PE KC P

1955. július 5.

Az általános iskola V.-VI. osztályában az 1957/58 tanévben, a VII. és VIII. osztályban pedig az 1958/59. tanévben új tantervet vezet be az Oktatásügyi Minisztérium. Ez szükségessé teszi, hogy az általános iskolák részére valamennyi tantárgyból új tankönyveket irassanak. Az V-VI. osztályos tankönyvek szerzőit már ebben az évben, pályázat alapján kijelölik.

A tankönyv pályázaton részt vehetnek gyakorló pedagógusok, vagy azok a jelenleg más beosztásban dolgozó pedagógusok, akiknek több évi iskolai gyakorlatuk van. Mennyiben a pályázó jelenleg nem tanít, úgy csak általános iskolában működő pedagógus társaszerzővel pályázhat. A pályázat jelítés.

A pályázatokat bizottság bírálja el és az eredményt 1955 november 1-én hirdetik ki.

A pályázat első díja 3000 forint, második díj 2000 forint, harmadik díj 1000 forint. A pályázatokat a 1955. szeptember 15-én kell beküldeni az Oktatásügyi Minisztériumba. /MTI/

- - - -

B 13. kiadás

1955 július 5

10 óra 45 perc

Felülbír álták az Országos Mezőgazdasági Kiállításon bemutatandó állatokat Fejér megyében

1 Vid Ká No Hné Bn 1955 július 5

Fejér megyében a Földművelésügyi Minisztérium által kijelölt bizottság a napokban bírálta felül az Országos Mezőgazdasági Kiállításon bemutatandó állatokat. A bizottság örömmel tapasztalta, hogy a múlt évihez viszonyítva a megye területén sokat fejlődött az állattenyésztés, főleg a termelőszövetkezetekben és az állami gazdaságokban.

A sztálinvárosi Vörös Csillag Tsz "Himes" nevű tehene, amely 300 nap alatt 4148 kilo tejet adott, a bírálaton magas, 87 pontszámot kapott. Hasonlóan jól minősített juszágokat viszik a kiállításra a negyléki Alkotmány, a verebi Buzakalász és a lajoskomáromi Lenin Tsz is. Az állami gazdaságok közül különösen a Beracskei Állami Gazdaság állatai tűntek ki magas hozamukkal, szép küllemükkel.

Az egyéni gazdák szarvasmarhái is elismerést váltottak ki. Különösen Máté János székesfehérvári dolgozó paraszt "Berci" nevű bikája, amely híven tükrözi a magyar-terka szarvasmarha minden előnyös tulajdonságát./MTI/

Győr megyéből 62 ifjúsági cséplőbrigád nevezett eddig az ifjúsági cséplőbrigádok országos versenyére

1 Vid Ká No Hné Bn 1955 július 5

Győr megye fiataljainak körében igen nagy az érdeklődés az ifjúsági cséplőbrigádok versenye iránt. A megyében eddig 62 cséplőbrigád szervezte meg úgy a munkacsoportot, hogy azokban többségében fiatalok dolgozzanak és így résztvehessenek az ifjúsági cséplőbrigádok országos versenyében. A győri járásban 18, a mosonmagyaróváriban 13, a soproni és a esornai járásban 12-12, a kapuvári járásban hét ifjúsági cséplőbrigád nevezett az országos versenybe.

A megye fiataljai több helyen - így Fertőrákoson, Peregztögen, Balfon, Püskin, Héderváron - önkéntes csapatbrigádokat is szerveztek, amelyek társadalmi munkában segítik az idősebbeket és a bevonultak hozzátartozóit./MTI/

M TI B E L F Ö L D I H I R E K

B 14. kiadás

1955 július 5

10 óra 35 perc

Telteljesítik a másodnövények vetési tervét a sárvári járás termelőszövetkezetei

Vid R No Hné Bn

1955 július 5

Vas megyében az idén a terv szerint 40.000 holdon termelnek másodnövényt. Ebből 15.000 holdat a termelőszövetkezetek vetnek be.

A sárvári járásban számos termelőszövetkezet megfogadta, hogy a tervezettnél is több másodnövényt vet. A rábasömjéni Lenin Termelőszövetkezet tagjai például a tervezett 30 százalékhelyett a gabonaterület 40 százalékán termel másodnövényt. A sajtoskői Kossuth Tsz tavaly igen kevés másodnövényt vetett, ugyanakkor a községben lévő Béke Tsz kora tavasztól a legeltetés megkezdéséig a másodnövényből nyert takarmányból etette bőségesen állatait. A Kossuth Tsz tagjai látták a jó példát és idén követik is: a gabonaterület 40-45 százalékán tesznek földbe másodnövényt.

Az ikervári Petőfi, a gércsei Vörös Csillag Termelőszövetkezet 10-15 százalékkal telteljesíti másodvetési tervét.

A másodnövény vetése hamarosan megkezdődik a járásban. Uraiujfaluban, Csöngén már hintják a terület. A jövő hét elején ezeken a helyeken, továbbá Vámoscsaládon és Kenyeriben is hozzálátnek a másodnövények vetéséhez. /MTI/

Összel több mint 150 holdon telepítenek új gyümölcsöszt Nógrádban

i Vid Ká Hné Bn

1955 július 5

talaja

Nógrád megyének kedvező az éghajlata és a talaja, így valamennyi gyümölcsfélése jó termést ad. Ezt az adottságot kihasználva az elmúlt öt év alatt több mint 1600 hold újtelepítésű gyümölcsösök szaporodott a megye gyümölcsfajlagos állományára. Összel a termelőszövetkezetek, állami gazdaságok és egyének tovább folytatják a megkezdett munkát. Eddig több mint 150 hold beültetéséhez kértek cseresnyét. A megye egyik legnagyobb gyümölcstermelő szövetkezete, a palotási Mátyás Termelőszövetkezet idén újabb nyolc hold téli almát, hat hold cseresznyét és negyven ötöt. /MTI/

Ko

MTI BELFÖLDI HIREK

B 15. kiadás

1955 július 5

11 óra / perc

Többévi börtönbüntetésre ítélték a püspökladányi gépállomás volt vezetőit

1 Vid Vt KC Hné Bn 1955 július 5

Három napon át tárgyalta Debrecenben a püspökladányi járásbírósa a püspökladányi gépállomás volt vezetőinek ügyét. Tarnai Sándor főkönyvelő, Karácsony János kulák, főagronomus és Bartha Bálint igazgató a törvényeket megsértve a bűncselekmények egész sorát követték el, amellyel összesen 118.651 forint kárt okoztak a népgazdaságnak. A valóságban el nem végzett szántást, vetést irtak jóvá a munkalapokon, más esetekben pedig magasabb díjtételek mellett számolták el a munkát. Hogy kedvezőbb képet mutassanak gépállomásukról, sorozatosan meghamisították a tervjelentéseket és okiratokat, hamis adatokat küldtek be a Hajdu-Bihar megyei Gépállomási Igazgatósághoz. A hamis jelentések alapján jótalanul vettek fel magas prémiumokat a tervteljesítés, illetve túlteljesítés után.

A járásbírósa Tarnai Sándor főkönyvelőt, Karácsony János főagronomust és Bartha Bálint igazgatót a társadalmi tulajdon elleni csalás, sikasztás, magánkirathamisítás, valamint hűtlen kezelés büntette miatt négy-négy évi börtönbüntetésre és három- három évi jogvesztésre ítélte. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 16. kiadás

1955 július 5

3ra — perc

Harcban a DISZ II. Kongresszusa határozatainak valórváltásáért
- A fiatalok munkájáról jelentik

ö Vid KC Hné Bn

1955 július 5

Versenyben a Wilhelm Pieck-gyár diszistái

A gyári Wilhelm Pieck Vagon- és Gépgyár diszistái aktíva-értekezleten tárgyalták meg, mi a teendőjük a DISZ II. Kongresszusa által kitűzött feladatok valórváltásában. A felszólalók minis több jó kezdeményezésről, szép eredményről adtak számot. Ugrai Andor sztahanovista menetmaros, a vagonépüzem DISZ-titkára például elmondotta, hogy a fiatalok jól alkalmazzák az új technológiát, több újítást vezetnek be. Erdős Emil, az öntőde DISZ-titkára elmondotta: megjavult a kapcsolat a párszervezet és a fiatalok szervezete között. Többi között ennek is jelentős része volt abban, hogy az öntőde még a félév befejezése előtt p-tolta 90 tonnás elmaradását, sőt túl is teljesítette a tervet. A gyár DISZ-szervezetei a mezőgazdaságot is segíteni akarják: Varga Károly sztahanovista esztergályos, a gépipar kiváló dolgozója például bejelentette az aktíva-értekezleten, hogy falura megy dolgozni.

A gyár DISZ-szervezetei elhatározták: versenyre lépnek egymással a kongresszus határozatainak megvalósításáért. Többi között vállalták, hogy szakmai tanfolyamokat indítsanak, nyolcvan DISZ-vezetőt képeznek ki különböző iskolákon, tanfolyamokon, az arra érdemes fiatalokat javasolják a párt tagjelöltjeinek sorába. Tovább szélesítik az ifjúság kulturális és sportmunkáját is: együttesek - az üzemen kívül - ellátogatnak majd a megye falvaiba.

Rendszeresen foglalkozik a fiatalok versenyével a Hajdu-Bihar megyei DISZ-bizottság

A DISZ Hajdu-Bihar megyei bizottsága legutóbbi ülésén megvitatta, mit kell tennie, hogy elérje azokat a célokat, amelyek a kongresszus tűzött a fiatalok elé. A megyében nincsenek hijánál a jó kezdeményezéseknek. A debreceni gépiállomáson például - a mely azelőtt nem sok segítséget kapott a városi DISZ-bizottságtól - a városi bizottság támogatásával ifjúsági komplex-brigádot szerveztek.

/folyt.köv./

Ko

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 17. kiadás

1955 július 5

11 óra 10 perc

/Harcban a DISZ...1.folyt/ ö Vid KC Hné Bn

A kabai Kossuth Termelőszövetkezet fiataljai úgy szervezték meg a növényápolást, hogy a munka dandárjában már tudnak részt venni: az aratás-éséplés idejére csaknem valamennyi fiatalot erre a munkára tudták küldeni. A debreceni járásban máris 40 ifjúsági cséplő-munkacsoportot szerveztek a diszisták.

A megyebizottság elhatározta: rendszeresen figyelemmel kíséri az ifjú traktoristák és az ifjúsági munkacsoportok versenyt és ezt kéthetenként értékeli, hogy ezzel is növelje a fiatalok versengését.

Somogy megye DISZ-fiataljai augusztus 20-ra készülnek

A DISZ Somogy megyei bizottsága - az elmúlt év tapasztalatait felhasználva - idén is megrendezi a somogyi ifjúság negyszabású siófoki béketalálkozóját az Alkotmány Ünnepe. A fiatalok megverszerte jó munkával, a kongresszus határozatainak valóra váltásával készülnek a találkozóra. A Nagyatádi Fonálgár diszistái felhívással fordultak Somogy megye ifjúságához. Ebben elmondják, hogy az üzemi ifjúsági szervezete az előkészületek során tovább növeli eredményeit. "Legyen a találkozó Somogy megye fiataljainak harcos seregszemléje! Eredményes munkaversennyel bizonyítsuk be hazaszereztünk!" - mondja többi között a felhívás, amelyhez eddig többek között a Kaposvári Textilművek, a Kaposvári Vas- és Fémipari Kombi-nát, a barcsi Vörös Csillag Tsz és számos község fiataljai csatlakoztak.

Szocialista létesítményeink. építésében vesznek részt a nyáron a pécsi és mohácsi diákok

A DISZ felhívására lelkesen jelentkeznek szocialista létesítményeink építésére a pécsi és mohácsi diákok. Az MTH 500. számú iskolákban például több mint nyolcvan elsőéves jelentkezett Sztálinváros építésére. Közülük negyvennégyen indulnak kétheti munkára első szocialista városunkba. A DISZ-szervezet jó előre gondoskodik arról, hogy a fiatalok jól érezzék magukat, a munka után is hasznosan töltsék az időt. Már megszerezték a látogatási engedélyt a Sztálin Vasmű megtekintésére s előkészítették a kulturális és sport-foglalkozásokat is.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 18. kiadás

1955 július 5

10 perc

/Harcban a DISZ...2.folyt/ ö Vid KC Hné Bn

A pécsi Nagy Lajos Gimnázium 23 tanulója, a tanítóképző 15 fiatalja és tizennyolc mohácsi középiskolás Berentáre utazik, hogy résztvegyen a hatalmas építkezés munkájában.

Kulturházat, strandfürdőt építenek a fiatalok

Tiszaadony község politikai tervében szerepel a kulturház felépítése is. A fiatalok társadalmi munkával segítik a község új kulturális központjának megalkotását. Eddig már 1600 munkórát végeztek a kijelölt romos épület szétbontásánál s az idősebbekkel együtt elkészítették a szükséges követ, téglát, fát, cserepet. Ahogy elkészülnek a tervrajzok, megindul az építkezés, amelynek nagyrészt szintén a DISZ-szervezet tagjai vállalták magukra.

Ugyancsak társadalmi munkával készül a Vasprém megyei Zsalyömlő község kulturotthona. Itt a fiatalok nemcsak az építésben álltak derekasan helyt: a megnyitásra is javában készülnek. A Béke Termelőszövetkezet diszistái az egyénileg dolgozó parasztfiatalokkal együtt színjátszó csoportot alakítottak s már megkezdték egy mai témájú színmű próbáit.

A Somogy megyei Lad községben a népfront-bizottság javaslatára társadalmi munkával strandfürdőt építenek a gépállomás melletti hatalmas parkban. Az aratás idejére a fiatalok elvállalták: amíg szüleik, testvéreik a földeken dolgoznak, ők végzik el az építési munkákat. A közeljövőben megkezdik a medence betonozását s az öltözők építését. A fürdő körül virágágyakkal díszítik az évszázados parkot. /MTI/

Ko

MTI BELFÖLDI HIREK

B 19. kiadás

1955 július 5

11 óra 45 perc

Munkában a népfrent-bizottságok

6 Vid HA./Szl HA Hné Bn 1955 július 5

Csaknem félmilliárd forint értékű társadalmi munka Miskolc szépítésére

A hazafias Népfrent miskolci kerületi bizottságai nagy segítséget adnak a tanácsnak a város szépítését szolgáló társadalmi munka szervezéséhez. A lakosság segítségével már megkezdtek a város egyik legszebb utvonala, a Szt. László ut mentén épült bérházak környékének parkosítását. Az új városnegyedben, a három- és négyemeletes munkás-lakóházak között csaknem 20.000 négyzetméter területen folyik a munka. A szép példa nyomán a városban még több helyen parkosítanak, rendezik az utcákat. A lakosság által végzett parkosítási munka értéke meghaladja a 100.000 forintot.

A város dolgozói elhatározták ezt is, hogy társadalmi munkával segítenek kedvelt sétahelyük: a Népkert és az idegenforgalmi szempontból is közismert Ávas rendezésében. A város egyre jobban fejlődő sportéletének támogatására még ebben az évben - nagyjából részben ugyancsak társadalmi munkával - két új sporttelepet építenek Miskolcon. A lakosság ebben az évben csaknem félmilliárd forint értékű munkával járul hozzá nagy ipari városunk fejlesztéséhez.

Irinyi János emlékéért ápolja a Hajdu megyei népfrent-bizottság

Hatvan esztendővel ezelőtt, 1895 decemberében halt meg Irinyi János, a foszforos gyufa világhírű feltalálója. A nagy tudós síremléke a Hajdu megyei Vértessomlói temetőjében van. Levelezését, több írását helyben gyűjtötték össze, naplójának töredékét a debreceni Déry Múzeum őrzi. Vértessomlói virágzó termelőség-terület viseli a falu nagy fiának nevét. A népfrent Hajdu megyei bizottsága elhatározta, hogy a tömegszervezetekkel együtt augusztusban Vértessomlói ünnepségen emlékezik meg a nagy feltalálóról. Emléktáblát lepleznek le, s az Irinyi Tiszta-ben munkás-párti találkozót rendeznek.

/folyt. köv./

Ko

B 20. kiedás

1955 július 5

11 óra 15 perc

/Munkában a népfrent-bizottságok....folyt/ ö Vid HA/Szl HA Hné Bn

A sztálinvárosi népfrent-bizottság új tervei

A sztálinvárosi népfrent-bizottság eredményesen hajtja végre az elmúlt év őszén kidolgozott programját. A Népfrent javaslatára felépült a szép úttörőtábor, amelynek elkészítésében az ámos dolgozó vett részt társadalmi munkával. Megszervezte a Népfrent a parkok társadalmi védelmét. Egészségügyi és szociálpolitikai körzetekre osztották fel a várost. A Vöröskereszt aktívái segítségével számottevően javult ezen a területen is a munka. A Népfrent további tervei között szerepel, hogy július 16-án társadalmi munkával rendet, tisztaságot teremtenek egyes pontokon, ahol még építőanyag-törmelék csúfítja a város képét. Elhatározták: szorosabbra fűzik a kapcsolatot a DISZ-bizottsággal, hogy az eddiginél több segítséget adhassanak az ifjúság neveléséhez.

/MTI/

Kultur munkások az arató-éséplés sikeréért

ö Vid HA/Szl HA Hné Bn

1955 július 5

Szines műsorral szórakoztatják az aratókat az eleki nemzetiségi fiatalok

A Békés megyei Eleken, a négy nemzetiség falujában az idén is a fiatalok szórakoztatják az arató-éséplőbrigádokat. A magyar, román, német és szlovák ifjúság művészeti együttese vidám műsorával elsősorban az aratók és a beadásban élonjárakat jutalmazza. Minden szombaton este és vasárnap a nagy nyári munka legjobbjeinek tiszteletére előadásokat rendeznek a község kulturotthonában is. A hétvégi aratóestek változatos műsorában fellépnek a szomszédos községek fiatal kulturálisai is.

Szóleskörű kulturaregítációs munka Bács megyében

A Bács megyei tanács népművelési osztálya változatos terveket dolgozott ki a nyári kulturaregítációs munkára. A megye minden községében a helyi pártszervezet megbízottja, egy népművelési szakember, a mezőgazdasági és a begyűjtési állandó bizottság egy-egy tagja részvételével agitációs bizottság alakult.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 21. kiadás

1955 július 5

11 óra 59 perc

/Kulturálisok....folyt/ ö Vid H./szl H. Uné Bn

Feladata, hogy irányítsa a művészeti csoportok nyári munkáját. Tevékenységükbe bevonják a fotó- és képzőművészkörök tagjait is. A DISZ kulturális seregszemléjén résztvett kultúrcsoportok köszöntő brigádokat alakítanak és vásárnaponként felkeresik a headásban példát mutató gazdákat. Ismét megindítják a Szabad Föld vásárnapokat, ezenkívül 54 helyen egésznapos műsorral egybekötött felunapot, munkás-parszt találkozót rendeznek. A megyei tanács hangosíradóval, filmvetítővel felszerelt kultúrcsoportot indít utnak.

Felvakat járó brigádokat alakított a győri Kisfaludy Színház

A győri Kisfaludy Színház az elmúlt héten tartotta évadzáró előadását. A művészek egy része azonban még nem tört nyári pihenőre: nyolctegyi brigád alakult, amely ellátogat a megye falvaiba, köszönti a munka legjobbjait. Műsört ad a brigád azokban a községekben is, ahol a termelőségvetkezeti mozgalom fejlesztésében értek el sikereket.

Csaknem 200 művészeti csoport Somogyban

Somogy megyében csaknem 200 művészeti csoport készül kulturagitációs munkára, a nyári mezőgazdasági munkák segítésére, a tsz-mozgalom népszerűsítésére. Különösen szép munka folyik a síkfoki járásban, ahol munkában látnak a brigádok valamennyi községben. Síkfokon kiállítás készítenek a járás élönjáró termelőségvetkezeteinek életét, eredményeit szemléltetve. A kiállítást járásszerte bemutatták majd./MTI/

Ko

B 22 kiadás

1955 július 5

14 óra 5 perc

Fejlődnek a termelőszövetkezeti tehenészetek

ö Vid SJ/Szl No TI P

1955 július 5

A júniusi határozat a legfontosabb feladatok között jelöli meg a szarvasmarha és ezen belül a tehénállomány fejlesztését, tejhozam növelését. A termelőszövetkezetek a közös gazdaság erősítésében jól felhasználják ezt az utmutatást.

Csaknem 20 liter a fejési átlag,
több mint 100.000 forint a tejből
származó bevétel a makói Uttörő
Tsz-ben

A makói Uttörő Termelőszövetkezet országszerte híres hagyománytermesztéséről. E kiváló szövetkezetnek másik igen jövedelmező üzeme a szarvasmarhatenyésztés. Jelenleg 24 tehenet fejnek és a szövetkezet fennállása óta most érték el a legmagasabb fejési átlagot, 19,9 litert. Baranyai István és Imre Lajos a legtöbb tejet adó jószágokat négyyszer, a többit háromszor feji. A "Tücsök", amely tavaly az Országos Mezőgazdasági Kiállításon oklevelet nyert, jelenleg is naponta több mint 30 liternek megfelelő magas zsírtartalmu tejet ad. A szövetkezetnek ebben a gazdasági évben csak tejből több mint

100.000 forint az eddigi bevétgle. A tagok a legszebb, jól tejelő állataikat háztáji gazdaságukban is közös számára nevelik. A termelőszövetkezet állományát ilyen módon hét törzskönyvezett magyar-tarka tehénnel növelte, más szövetkezeteknek pedig 11 gyönyörű tenyészbikát adtak el.

Öt év alatt egész szarvasmarha állományát törzskönyveztette a mosdósi Alkotmány Termelőszövetkezet

A mosdósi Alkotmány Termelőszövetkezetnek öt évvel ezelőtt egyetlen törzskönyvezett állata sem volt. Az állattenyésztők jól kihasználták a meglévő tenyésztési adottságokat és a 350 holdas gazdasághoz ma már 41 törzskönyvezett szarvasmarha tartozik, s ebből tíz tenyészbika.

A termelőszövetkezet tehenészetének fejési átlaga két év óta állandóan tíz liter fölött van. Alkalmazzák az egyedik takarmányozást, a napi háromszori fejést és takarmánykészletük egész télen át biztosítja a változatos, bőséges etetést.

/folyt.köv./

L

B 23. kiadás

1955 július 5

11/4 óra 55 perc

Fejlődnek... folyt./ ö Vid SJ No TI P

Egy év alatt kétszeresére fejleszti
tehenállományát a Debrecen-rákosstele-
pi Dózsa Tsz

A Debrecen-rákosstelepi Dózsa Termelőszövetkezetben éveken át nem volt jövedelmező a tehenészet, elsősorban a rossz gondozás és takarmányozás miatt. Az elmúlt gazdasági évben a nagy tapasztalattal rendelkező Kálmán Imre került állatgondozónak a tehenészetbe. A tejtermelési átlagot egy év alatt több mint 200 kilóval emelte tehenenkint, a múlt év decemberétől ez év júniusáig pedig 8,1 kilóról 12 kilóra növelte a fejési átlagot. Júniusban a beadott és a szabadpiacon értékesített tejből már több mint 18.000 forint volt a szövetkezet jövedelme. A tagság ezért úgy határozott, hogy a 26 tehéntől leválasztásra kerülő 24 borjut felneveli és emellett év végére kétszeresére növeli a szövetkezet tehenállományát.

Megvetették a közös tehenészet alap-
jait a középparasztokból alakult
diósjenői Új Barázda Tsz-ben

Egy hónapja sincs, hogy Diósjenőn 16 család megalakította az Új Barázda Termelőszövetkezetet. A nagyrészt középparasztokból álló új termelőszövetkezet tarsága gyors ütemben akarja fejleszteni a közös vagyont. A napokban közös tehenészetük számára rendbehoztak egy elhanyagolt 50 férőhelyes tehenistállót és a második kaszálásból már mintegy 240 mázsa szenát gyűjtöttek be. Első feladatuknak tartják, hogy jól jövedelmező, közös tehenészetet hozzanak létre.

Heves megyében verseny indult a
szarvasmarhatenyésztés fejlesztésé-
ért

Heves megye egyik legnagyobb szarvasmarhatenyésztő termelőszövetkezete, a füzesebonyi Petőfi Tsz, szarvasmarhatenyésztési és tejtermelési versenyre hívta ki a megye többi termelőszövetkezetét. A Petőfi Tsz tagjai vállalták, hogy minden borjut lehetőleg tenyészállatnak nevelnek fel. Szakszerű takarmányozással elérik, hogy terven felül több mint 2.000 liter tejet termeljenek. Hetven holdas legelőjük-
ből 15 holdat szarvestrágyával, 10 holdat műtrágyával javítanak meg, másodvetési tervüket pedig 10 holddal telteljesítik, hogy jól akar-
mányozhassák állataikat.

A füzesebonyi Petőfi Termelőszövetkezet példájára az egyéni-
leg dolgozó parasztok között hasonló versenyt kezdeményeztek a boconá-
di gazdák. /MTI/

ko

MTI BELFÖLDI HIREK

B 24. kiedás

1955 július 5

11 óra 55 per

Megkezdődött a próbahalászat a tatabaljai gazdaságban

i Vid Ká No Hné Bn 1955 július 5

A több mint ezerholdas tatabaljai gazdaságban már most előkészülnek az őszi nagyhalászatra. A gazdaság négy csehszlovák mintájú nádvágógépe szinte megállás nélkül takarítja a tavakat. Másutt a töltések javításán dolgoznak.

A gazdaság tatabaljai negytenegyzeten megkezdte a szokásos nyári próbahalászatot is, hogy megállapítsák a tavak természetes hozamát és a halállomány veszteségét.

A próbahalászat igen jó őszi eredményekkel biztat. Tavaly ugyanebben az időben 36 százalékos volt a veszteség a tatabaljai negytenegyzeten, most alig 5 százalékos.

A tavasszal telepített halak súlygyarapodása 12-15 deka./MTI/

A Csepel-szigeti kertészek megkezdték a "Lukullusz" csemegeparadicsom szállítását - Már súlyra is árúsitják a hegyespaprikát

i n.j./kl No Hné P 1955 július 5

Keddén reggel a Csepel-szigeti konyhakertészek megkezdtek a "Lukullusz" csemegeparadicsom szállítását a Kolbuchi-köruti nagycsernokba. Az állami kiskereskedelem zöldség- és gyümölcsleraketei a hegyespaprikát kedden már súlyra is árúsitották.

A Nagyvásártelepre a következő áruszállítványok érkeztek: 246.700 kiló ujburgonya, 740.000 csomó karalábé, 8 71.700 kiló fejeskáposzta, 24.600 kiló kelkáposzta, 5500 kiló karfiol, 8300 kiló uborka, 67 kiló és 3150 cserab zöldpaprika, 15.800 kiló zöldborsó, 26.500 kiló zöldbab, 82.200 kiló cseresznye, 40.200 kiló meggy, 5500 kiló földieper, 2000 kiló egres, 1900 kiló sárgabarack, 4800 kiló ribizli, 3800 kiló körte és 1200 kiló nyárialma./MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 25. kiadás

1955 július 5

15 óra — perc

Egy hét alatt két tsz alakult Borsodban

1 Vid Ká No Hné P 1955 július 5

Borsod megyében egyre több dolgozó paraszt határozza el, hogy a társasgazdálkodás útjára lép. Harsány községben a múlt hét elején tizenhárom dolgozó paraszt alakított új termelőszövetkezetet és tagjai már közös eretásra készülnek. Vasárnap Pácin községben Borsodi András nyolchozdes és Nagy Mihály kéthozdes dolgozó paraszt — mindkettőt, mint párt és tanácstagot az egész község lakossága becsüli — javaslatára tizenegy család részvételével megalakult az Aranykélász Tsz. A termelőszövetkezet tagja lett Sütő Sándor tizhozdes középparaszt, a község egyik legjobb gazdája is.

x x x

Hétfőn este a Fejér megyei Tordas községben "Új Élet" néven önálló mezőgazdasági termelőszövetkezet alakult. Az új termelőszövetkezetbe eddig több mint tizenkét dolgozó paraszt száz holdon kezdi meg a társasgazdálkodást. Elnökül Mészáros Károly középparasztot választották, aki tizenegy hold földet vitt a termelőszövetkezetbe. /MTI/

Harminc férőhelyes bölcsőde az akadémiai dolgozók gyermekeinek

t Bo & Szné KC Hné Bn 1955 július 5

Keddén délelőtt a Vécsey utca 3 számú házban megnyitották a Magyar Tudományos Akadémia 30 férőhelyes bölcsődéjét. Az új intézmény az Akadémiához tartozó tudományos kutatóintézeteknél, vállalatoknál, az Akadémia hivatalánál dolgozók gyermekei részére biztosít szakképzett gondozónői, valamint orvosif elügyelet mellett elhelyezést, mialatt szüleik dolgoznak. /MTI/

L

MTI BELFÖLDI HIREK

B 26. kiadás

1955 július 5

15 óra 05 perc

Időjárásjelentés

a Hnó Bn A Meteorológiai Intézet jelenti július 5-én,
kedden délután:

Hűvös éjszaka

Az Atlanti Óceán felől egyre hűvösebb légtömegek nyomulnak elő a Kontinens belseje felé és most már a Szovjetunió európai területein is nagy kiterjedésű zivataros esőket idéznek elő.

Hazánkban hétfőn a meleg még csak keveset csökkent, általában 27-29 fok volt a hőmérséklet csúcserőke, az Alföld egy részén még a 30-31 fokot is elérte. Többfelé volt záporosó és zivatar, igen eltérő mennyiségekkel. Jelentékenyebb zivataros esőt jelentettek: Szombathely 25, Káld , Füged 29, Gyoma 39, Fecöl 43 mm. Jégeső volt Szombathelyen, Károsán, Fügedön és Gyomán.

Budapesten hétfőn a hőmérséklet napi középértéke 1.6 fokkal magasabb, a légnyomás napi középértéke 3.2 mm-rel alacsonyabb volt, mint a sokévi átlag.

Budapesten kedden 12 órakor a hőmérséklet 21 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 758 mm, mérsékelt emelkedő irányzatú.

Várható időjárás szerdán estig: változó felhőzet, néhány helyen futó záporral. Mérsékelt északnyugati-északi szél. Az éjjeli lehülés tovább fokozódik. A nappali hőmérséklet kissé emelkedik.

Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel: 10-13, legmagasabb nappali hőmérséklet szerdán: 23-26 fok között. /MTI/

Ko

B 27. kiadás

1955 július 5

15 óra/15 perc

A dolgozók tizezrei töltik vidáman szabadságukat az ország lecszebb tájain

ö Vid HA/Szl Li TI P

1955 július 5

Az ideai nyáron is a dolgozók tíz és tizezrei töltik szabadságukat az ország lecszebb tájain. A szakszervezetek, a különböző vállalatok és intézmények széleskörűen gondoskodnak az üdülők kifogástalan ellátásáról, szórakozási lehetőségeiről.

Csaknem negyvenötezren üdültek már az idén a Balaton somogyi partján

Az idén nyáron már csaknem negyvenötezren üdültek a Balaton somogyi partján és jelenleg is több mint tizezren élvezik a Balatonvidék szépségeit. Az IBUSZ vonatokkal érkező hérvégi kirándulók száma már megközelíti a huszezret. Az üdülést ezernyi szórakozási lehetőség teszi változatossá. A Budapesti Műsoriroda együttese, az Országos Cirkusz Vállalat, s az ország minden részéből érkező művészeti csoportok szinte naponkint rendeznek előadásokat. A síófoki, a balatonlellei és a nemrég elkészült balatonföldvári szabadtéri színpadon gyakran szerepelnek somogyi együttesek is, amelyek a megye sajátos népi kultúrájával ismertetik meg a vendégeket. A TTIT a Balaton földrajzát, élővilágát, a környék néprajzát, irodalmi hagyományait ismertető előadásokat rendez.

A balatoni üdülőhelyek egyre gyarapodnak kulturális és sportlétesítményekben. A napokban fejeződik be a Dunántul egyik lecszebb, 600 férőhelyes színháztermének építése Balatonfüreden. A szépen díszített, márványburkolta teremben tartják az idén a hagyományos Anna-bált. Balatonalmádiban korszerű sportpálya létesült, Balatonberényben pedig a napokban fejezték be a fedett fürdőház építését.

Vidám élet Lillafüreden és Tapolcán

A lillafüredi Palota Szállóban kora reggeltől késő estig vidám élet folyik. Pihenéssel, változatos szórakozással tölti idejét az ország különböző részeiből érkezett csaknem 300 dolgozó. Kirándulásokon keresik fel a Bükk festői tájait, esténként pedig tánc, vagy színelőadás van.

Sokezren üdülnek a nyári hónapokban Miskolc-Tapoca szépenélszebb üdülőiben. A Textil és Ruházatipari Dolgozók Szakszervezetének gyógyüdülőjében ebben az évben már csaknem 600 dolgozó pihente ki fáradalmait.

/folyt.köv./ Kc

/A dolgozók.... folyt./ ö Vid HA LI TI P

Változatos szórakozási lehetőségek
Galyatetőn

Az ország többi üdülőjéhez hasonlóan vidáman telnek a napok egyik legszebb üdülőhelyünkön, Galyatetőn is. Kéthetenként több mint kétszázan töltik itt szabadságukat. A kifogástalan ellátás mellett az üdülő vezetősége változatos szórakozási lehetőségekről gondoskodik. Naponta 35-40 kötetet kölcsönöz a könyvtár, a sportolóknak labdarugó- és röplabdapálya, asztalitenisz, sakk és egyéb társasjáték áll rendelkezésére. A kirándulni vágyók naponta népes csoportokban indulnak a Mátra legszebb tájainak megismerésére. Esténként újabb szórakozási lehetőségek kínálóznak: hetenként kétszer mozielőadást rendeznek, ezenkívül irodalmi estekre, a Mátravidék történetéről szóló előadásokra kerül sor. Ellátogatnak Galyatetőre fővárosi és vidéki színházak művészei is, hogy műsorukkal szórakoztassák az üdülőket.

A hajduszoboszlói kulturotthon az
üdülőkért

A hajduszoboszlói városi tanács és a kulturotthon vezetősége gazdag programmal várja a gyógyfürdőbe érkező vendégeket. Előadásokat, hangversenyeket tartanak a több mint ezer férőhelyes szabadtéri színpadon. Szerepel itt a kulturotthon színjátszó gárdája és zenekara is. A kulturotthonban állandó jellegű képzőművészeti kiállítás nyílt. Igen népszerűek az irodalmi és zenei estek. A több mint ezer hajduszoboszlói üdülő előadást hallhat a hóforrás feltöréséről, a víz gyógyhatásáról. Ellátogatnak a Lenin Tsz és a Kossuth Tsz most készülő korszerű kertészetébe, amelyet már a gyógyviz melegével fűtenek.

Tovább épül az idén Harkányfürdő

Harkányfürdőre vasárnaponként autóbuszok, különvonatok szállítják a pihenni vágyók ezreit. A fürdővállalat jelentős összegeket fordít a vendégek kényelmének, zavartalan szórakozásnak biztosítására. A napokban új szállodát avattak és a melegvizű strandfürdőn még ebben a hónapban újabb kabinsor készül el, amelyet egyszerre ezer fürdőző vehet igénybe. A fürdő körülvevő ötven holdas parkban sportpálya, zeneszórakozóhely, filmszínház várja a szórakozni vágyó vendégeket. /MTI/

Utnak indították az első makói hagyma-export szállitmányt

1955 július 5

A makói Uttörő Termelészövetkezet minden évben sokezer mázsa vöröshagymát termel belföldi fogyasztásra és exportra. Már most 10.000 csomó fiatal vöröshagymát adtak át külföldi szállításra. A termelészövetkezetben a köztes növényként ültetett hagymát folyamatosan szedik, s mire az utolsó szál hagyma is lekerül a földről, csövet hajt a kukorica.

Az első makói hagyma-export szállitmányt a napokban indította utnak a helyi Zöldség- és Gyümölcsfelvásárló Vállalat. /MTI/

Diszel motoros vasuti daru mintapéldánya készült el a Wilhelm Pieck-gyárban

1955 július 5

A Wilhelm Pieck Vagon- és Gépgyár egyik fontos exportgyártmánya a vasuti daru.

A műszaki haladás irányának megfelelően az exportképesség növelése céljából a Wilhelm Pieck-gyár darusztályának műszaki brigádja Tóth László szerkesztő mérnök vezetésével a múlt évben megtervezte a vasuti daru Dieszel mechanikus változatát. Ez év elején kezdtek el és most fejezték be az első prototípus gyártását. A 200 lóerős Dieszel motort a Ganz Vagongyár szállította, a többi alkatrész a Wilhelm Pieck-gyárban készült. A Dieszel mechanikus vasuti daru teherbíróképesége ötven tonna. Előnye a gőzdaruval szemben, hogy azonnal üzembe helyezhető és üzemeltetése jóval olcsóbb. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 30. kiadás

1955 július 5

óra 10 pero

Keddi jelentés a gabonagöldről - Befejezéshez közeledik az őszi-
árpa aratása Somogyban - Vágják a bankuti búzát - Segítik az örege-
ket az illési DISZ-fiatalok

8 Vid R/Gz No Hné P 1955 július 5

Somogy megyében nagy erővel aratnak a kombájnok, a kévekető gépek és a kézi kaszások. Napról-napra nagyobb területről kerülnek esztagba a kévek és szerte a megyében már a cséplést is megkezdték.

A gépek ez idén sokkal jobban segítenek a termelőszo-
vetkezeteknek, mint tavaly. A Karádi Gépállomás körzetében Hosszu
Lajos kombájnós a somogydöröcskői Béke Termelőszoövetkezet 18 holdas
ősziárpa tábláját nem egészen két nap alatt aratta le és csépelte el.
Ez előtt háromszáznyolcvan mázsa gabona hullt a zsákokba, ami
huszonegy mázsa átlegternésnek felel meg. Andik Góza a Csokonya-
visontai Gépállomás kévekető aratógép-kezelője a Somogytarnócai
Szergalem Termelőszoövetkezet negyvenhat holdas ősziárpa tábláján
négy és fél nap alatt vágta le a gabonát.

Az ősziárpa aratása már egész Somogy megyében befeje-
zéshez közeledik. Július 5-ig csaknem kétszáz termelőszoövetkezet
ősziárpa került esztagokba és nagyrészt már el is csépeltek.

A megye délibb fekvésű részein az elmúlt napokban
szépen szőkült a rozs és több község határában kasza alá érett a
kenyérgabona is. Táská község határában elsőnek Hossu István tiz-
holdas egyénileg dolgozó paraszt aratta le családjával szép termést
ígérő két holdnyi rozsát. Példáját több gazdátársa követte. Mogyoró-
dótt a rozs aratása Buzsák és Lengyeltóti határában is. A megye többi
részén szintén szép a rozs, jó termést ígér a buza és betakarításuk
még a héten megkezdődik.

Helyesen alkalmazták az agratechnikai módsze-
reket, emelkedett az ősziárpa termésátlaga

Egyházashetyén a termelési bizottság és a mezőgazdasá-
gi Állandó bizottság tagjai ősszel javasolták a dolgozó parasztnak,
hogy elejében, mélyen szántásnak és tavasszal fejtrágyázzák a gabona-
t. A gazdák hallgattak a jó tanácsra, saját fogataikkal, s a gépál-
lomás gépeivel többszáz holdon mélyszántottak az ősszel. A tavaszi ga-
bonák háromszor szántott földbe kerültek. Tavasszal majdnem minden ga-
bonaföldet fejtrágyáztak. /folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 31. kiadás

1955 július 5

15 óra 40 perc

/Korábbi jelentés....1.folyt/ ö Vid R/Gz No Hné P

Az eredmény: a gabona határszerte szépen fejlődött és a faluban most két és fél mázsával több árpát takarítanak le egy holdról, mint tavaly. Hirdi István, Németh Sándor, Kovács Ferenc és több más példamutató gazdálkodó a tavalyi tiz-tizenegy mázsa helyett az idén tizenöt mázsa árpát visz beza egy holdról.

Vágják a bánkúti búzát

Békés megyében elsőnek a Bánkúti Kísérleti Gazdaságban kezdték meg a buza aratását. A gazdaságban már levágták a száz holdon termesztett ősziárpát, s hétfőn kivételes eredményt értek el cséplésében. Ezerhetvenes gépükkel a hétfői műszakon kétszázötvennyolc mázsa árpát csépeltek el, s rövidesen az egész árpatermés - holdenkint tizennyolc mázsa - zsákba kerül. A terület már felszántották, s negyven holdon másodnővényként muhart vetettek.

Keddén reggel - a megyében elsőnek megkezdték az elit-buza aratását. A vetőmagnak szánt buza tizenkét mázsa meghaladó terméssel biztat.

Segítik az öregeket az Űllői DISZ-fiatalok

Csongrád megyében Űllősen Billau Éva fiatal pedagógus kezdeményezésére újra életre kelt a DISZ-szervezet. A diszisták az aratás közeledtével brigádot szerveztek és amikor a gabona kasza alá ért, segítségére siettek az idős dolgozóknak, s a betegeknek. Az egyénileg dolgozó parasztfiatalok, traktorosok és vállalati dolgozók délutánonként vidám énekszóval, vállukon kaszával és sarlóval indulnak, hogy segítsenek betakarítani az arra rászorulóknak gabonáját. Már napok óta szorgalmasan aratnak, s munkájukról, példamutatásukról szeretettel és megbecsüléssel beszélnek a faluban.

A fiatalok úgy s zámitják, hogy a héten befejezik a rozs aratását, s vasárnap aratőnnepséget rendeznek. Erre meghívják azokat is, akiknek gabonáját levágták. Az ünneplőbe öltözött fiatalok s aját zenekarokkal mennek majd a határba, ahol levágják az első búzakalászokat. A lányok koszorút fonnak belőle, s a DISZ-titkár ezzel köszönti a községi pártbizottság titkárát.

/folyt.köv./

/Keddi jelentés...2.folyt/ ö Vid R/Gz No Hné P

Háromszáz mázsa ősziárpát adtak be eddig a
Bács megyei termelőszövetkezetek

Bács megyében a korábban aratott ősziárpából a dolgozó parasztek megkezdték beadási kötelezettségük teljesítését. Az elősőséget nehéz lenne megállapítani, mert egyszerre több termelőszövetkezet tett eleget ünnepélyesen beadási kötelezettségének. A kunszállási Alkotmány Termelőszövetkezet több mint ötven, a csikériai Öt éves Terv Termelőszövetkezet pedig hatvan mázsa ősziárpát adott át a héten a begyűjtő vállalatnak. Julius 5-ig a termelőszövetkezetek a megyében több mint háromszáz mázsa ősziárpát vittek az átvevőhelyre.

Jól felkészült a gabonabegyűjtésre a kiskunfélegyházi tanács

Kiskunfélegyháza dolgozó parasztjai dorekasán teljesítik állampolgári kötelezettségeiket. Első félévi beadásuk sortésből száztizenkét, vágomarkból száztizenkilenc, baromfiból százhuszonkét, tojásból pedig száz száza lékra teljesítették.

A gabonabegyűjtésre is jól felkészült a városi tanács. A begyűjtési állandó bizottság és ötven tagu aktív hálózata egyéni beszélgetéseken és kisgyűléseken ismerteti a begyűjtési rendelkezéseket. A felvilágosító munkában minden tanácstag részt vesz. A tanácstagok kezdeményezésére a dolgozó parasztek egymással versengenek. Az Alkotmány ünnepé tiszteletére már több mint ötszáz olyan dolgozó paraszt nevét jegyezték fel a becsület-könyvbe, aki a gabonát a cséplőgéptől viszi a begyűjtőhelyre, továbbá vállalta, hogy augusztus 20-ig egész évi állat- és állati termék-beadási kötelezettségét teljesíti. /MTI/

M T I

B E L F O L D I

H I R E K

B 33 kiadás

1955 július 5

16 óra 25 perc

Vállalása teljesítésével köszönti az anyák világkongresszusát
Rózsahegyvi Ferencné

i DI/Szné NL TI Bn

1955 július 5

Az Egyesült Gyógyszer- és Tápszergyár I. számú csomagolóüzemében megbecsült munkásnő Rózsahegyvi Ferencné, a részleg egyik szakszervezeti bizalmija. Az elmúlt három év alatt nemcsak tervét, de valamennyi vállalását is rendszeresen túlteljesítette. Előirányzatát átlagosan 40-50 százalékkal mindig túlszárnyalja, s jelenleg már a "kiváló dolgozó" jelvény elnyerésén munkálkodik. Úgyes módszerrel csomagolja a különféle gyógyszerkészítményeket, de munkájának gyorsasága sohasem megy a minőség rovására.

Rózsahegyvi Ferencné nemcsak ügyeskezü munkásnő, hanem anya is. Mint szakszervezeti bizalmi, gyakran elbeszélget asszonytársaival és ahogy ilyenkor szokott, szóbajön a háború és a béke mindenkit foglalkoztató kérdése is.

- Ezeken a beszélgetéseken mindig arra törekszem - mondja Rózsahegyiné - hogy társnoimet is rádöbbszem: valamennyien felelősök vagyunk gyermekeink jövőjéért s rajtunk is múlik, hogy tartós marad-e családjuk nyugodt, gondtalan életre. Nekem szörnyű emlékeket hagyott a második világháború. Testvéremet elhurcolták - máig sem hallottam híret - és első gyermekem, aki 1945 márciusában született, a háború borzalmainak következtében néhány hetes korában meghalt. Most azt üzenem az anyák világkongresszusán résztvevő küldötteknek, hogy adjanak hangot az én követeléseimnek is: békében az életnek akarom felnevelni hét esztendőös kisfiamat.

A kiváló csomagoló megfogadta, hogy az anyák világkongresszusának tiszteletére elérni a 160 százalékos teljesítményt. Kedden ígéretéhez híven dolgozott. /MTI/

- - -

Fejlett technikával, új munkamódszerekkel, kommunista példamutatással a második félév tervének sikereért - "Biztosítjuk az ország zavartalan téli szénellátását" - ígéri a csónoki bányászok

ö Vid Hbj/Szb Vg TI P

1955 július 5

Az első félévben elért nagyszerű munkagyőzelmek után a második félév kezdetén percre sem lankadt a verseny lendülete.

/folyt.köv./

M T I

B E L F Ö L D I

H I R E K

B 34. kiadás

1955 július 5

16 óra 30 perc

/Fejlett technikával.... 1. folyt./ ö Vid Hbj Vg TI P

Az üzemekben és a bányákban megvizsgálták hol mutatkoztak hibák az első félévben, s ezeket már július első napjaiban igyekeznek kijavítani. A jelszó mindenütt: határidő előtt teljesítjük az éves tervet! Ennek a gondolatnak a jegyében alkalmazzák mind több helyen a fejlett technikát, az új munkamódszereket, s ebben a hősi erőfeszítésben elismerésre méltó helytállások születnek.

A csolnoki I-es akna bányászai is december 1-re vállalták éves tervük befejezését

Hamar híre járt a dorogi szénmedencében is, hogy a tatabányai XI-es akna bányászai december 1-re be akarják fejezni évi tervüket. A csolnoki I-es akna műszaki vezetői megvitatták ezt a kezdeményezést és levélben értesítették az MDP dorogi járási végrehajtóbizottságot, hogy követik a példát.

Többi között ezeket írják: A dorogi szénmedencében június 12-én elsőnek fejeztük be félévi tervünket és július 1-ig 9.675 tonna szenet adtunk a népgazdaságnak, s ezzel az éves terven felül vállalt 11.810 tonna szénnek már több mint kétharmadát felszínre küldtük. A második féléves terv első napjaiban elért eredményeink azt igazolják, hogy többet is tudunk tenni annál, amit az év elején vállaltunk. Megfogadjuk, hogy éves tervünket nem december 15-én, hanem már december 1-én befejezzük. Éves tervünk határidő előtti teljesítéseért a már meglévő 9.675 tonna szénhez július 1-től augusztus 20-ig, alkotmányunk ünnepéig további 1.300, szeptember 4-ig, a bányásznapi újabb 500, november 7-ig, a Nagy Októberi Szocialista Forradalom ünnepéig pedig 2.500, míg november 7-től december 1-ig 1.000 tonna szenet termelünk terven felül. Így elbizárosítunkon túlmenően csaknem 15.000 tonna szenet juttatunk a népgazdaságnak.

Levelük további részében részletesen szólnak arról, milyen műszaki intézkedésekkel, s a munkaverseny szélesítésével akarják ezeket az eredményeket elérni. A levelet a csolnoki I-es akna dolgozóinak nevében Urbanics János Üzemvezető, Kovács Mihály főmérnök, Galcsik János párttitkár, Antal József szakszervezeti bizottsági elnök, Putz Lőrinc sztahanovista vágár írta alá.

/folyt.köv./

/Pajlett technikával.... 2.folyt./ ö Vid Hbj : TI P

Öt új tömegtermelő munkahelyen
kezdték meg a szelést a pécsi
szénmedencében

A Pécsi Szénbányászati Tröszt az első félévben a terven felül vállalt 30.575 tonna szén helyett 31.455 tonna szenet juttatott a népgazdaságnak. Ezt elősegítette, hogy a bányászoknak elegendő front-homlokosság állt rendelkezésükre. Segítette az egyenletes munkát az is, hogy a műszaki vezetők mindig időben gondoskodtak a jó anyagellátásról. Így azután a trösztnél az első félévben, a tervhez viszonyítva, csaknem 5 százalékkal nőtt a frontok előrehaladási sebessége. A pécsi bányászok gondolnak a holnapokra is, s az első félév elővájási és fenntartási tervének telteljesítése nyomán július első napjaiban a pécsi szénmedencében öt új tömegtermelő munkahelyen kezdték meg a szelést. Ez is hozzájárult, hogy a tröszt a július 5-én reggelig esedékes havi előirányzatán felül 316 tonna szenet termelt.

Kommunista bányászok példamutatása
a sajkókezai bányában

A Borsodi Szénbányászati Tröszt sajkókezai bányájában nemcsak határidő előtt teljesítette első féléves tervét, de a második féléves tervével szemben is már több mint egynapos előnyre tett szert kedden reggelig. A kiváló eredmény szervezői, a példamutatók: a kommunista bányászok. Így például Szatmári Gyula, aki frontfejtősen dolgozik. Pártmegbízatásának eleget téve négy toborzott bányásznak adja át munkamódszerét. Hatodik hónapja foglalkozik a fiatal bányászokkal, s az eredmény nem maradt el: mind a négy bányász rendszeresen 100 százalék felett termel. Tátrai Géza ugyancsak az élénjárók közé tartozik. Munkáját azonban gyakran akadályozta, hogy nem volt elegendő bányafa a munkahelyen. Pártcsoport-értekezleten javasolta, hogy műszakváltás előtt háromtagú fabeadó csapat lássa el ácsolatfával a munkahelyeket. Mióta javaslatát megvalósították, lényegesen emelkedett a termelés. Elővájáson is a kommunisták mutatnak példát. Először ezekre a nehéz munkahelyekre nem igen akartak jelentkezni bányászok. Tóth Béla és ifjú Ticze Balázs kommunista vajúrók pártmegbízatásként vállalták az egész embert követelő munkát. Azóta a feltárások a kiválóknak megfelelően haladnak előre. A sajkókezaiak most azért küzdenek, hogy az éves tervet december 20-ra teljesítsék.

/folyt.köv./

/Fejlett technikával...3. folyt./ ö Vid Hbj NL TI P

Jelentős eredményeket ért el a Salgótarjáni Vasöntőde és Tűzhelygyárban a kommunisták javaslatára alakult önköltségi komplex-brigád

Az év elején a kommunisták javaslatára a legjobb műszaki szakemberekből, sztahanovistákból önköltségi komplex-brigádot alakítottak a Salgótarjáni Vasöntőde és Tűzhelygyárban. A brigád legfontosabb feladatának az igen magas - 7.63 százalékos - öntődei selejt okának feltárását és kijavítását tartotta. Sikerült a selejtet 4,15 százalékra csökkenteni, ami 120 tonna öntvény megtakarítást jelent. A brigád munkájának az eredménye 246 tonna koksz, 60 tonna szálló szénpor, 85 tonna homok, 54 tonna szén megtakarítása is. A félév végén az önköltség csökkentésére alakult brigád csaknem egymillió forint megtakarításával büszkélkedhetett, s az év végéig további egymillió forint megtakarítását tűzte ki célul.

Főlmillió forint megtakarítás Borsodnádásdon

A Borsodnádásdi Lemezgyár hengerművében a gyakori hengertörések súlyos károkat okoztak a népgazdaságnak és jelentősen megnövelték a hengerelt anyagok önköltségét. A műszakiak már régóta kutatták a törések okát és elsősorban az olyan nézetek ellen vették fel a harcot, hogy a töréseknek a termelés állandó növelése az oka. A gyár kommunistái elsősorban Kormos Lajos és Kelemen Vilmos hengerészek mutattak rá, hogy a hengerek legtöbbször a rossz hőkezelés következtében törnek. A műszakiak megfigyelései igazolták ezt a véleményt. Felvették a küzdelmet a törési selejt ellen. A rendszeres hőellenőrzéssel és a műszaki oktatással már az év első negyedében 30 százalékkal sikerült csökkenteni a töréseket, a melegfogyó átadási mozgalom pedig nagymértékben elősegítette a hengerek egyenletes hőfokon tartását, úgy hogy a második negyedévben már 48 százalékos törés-csökkentést értek el. Az első félévben 20 hengerrel törött kevesebb, mint más osztályokban. Ez 523.000 forint megtakarítást jelent, a termelés pedig 3 százalékkal volt nagyobb, mint az előző év első felében.

Kvarcitkő helyett kvarcithomokot termelnek - 50 százalékos önköltség-csökkentés

A kerámiaiparban nagy mennyiségben használt kvarcithomokot a Balatonvidéki Ásványbánya Vállalat eddig homokkő formájában termelte ki.

/folyt.köv./

/Fajlett technikával...4. folyt./ ö Vid Hbj NL TI P

Ebből azután szárítás és őrlés útján állították elő Budapesten a kvarcithomokot. A vállalat megállapította, hogy a csobánci bányában nagymennyiségben található kvarcithomok apró szemcsés formában is, amit könnyebb kibányászni és megtakarítják a kő őrlését. A bánya egy szárító és osztályozó berendezést kapott, s így közvetlenül a feldolgozó üzemnek szállítja az osztályozott kvarcit homokot. A különböző munkafolyamatok kiküszöbölésével a kvarcithomok önköltsége mintegy 50 százalékkal csökkent.

A hibákon okulva, jobban felkészültek a második félévre a Sztálin Vasmű gépészeti gyárrészlegében

A Sztálin Vasmű gépészeti gyárrészlege nem teljesítette az első félévi tervet és nem segítette megfelelően a kokszolómű szereplését sem. Ebben nem kis szerepet játszott a többi között a jobboldali elhajlás, ami miatt az elmúlt félévben fontos beruházások abbamaradtak. Tény azonban az is, hogy a politikai munka gyengesége miatt többen otthagyták munkahelyüket. A gyárrészleg vezetői és dolgozói többször meghányták-vetették az elmaradás okait és úgy határoztak: alaposabban felkészülnek a következő félévre és folyamatosan törlesztik adósságukat. Többen csatlakoztak az élenjáró vasipari dolgozók felhívásához is. A jó munkájáról híres Bus Gyula kovács-csoportja például július első napjaiban már 130 százalékos tervteljesítést ért el. Rutai Ferenc sztahanovista lakatos pedig, aki 150 százalékos tervteljesítéssel dolgozik, vállalta, hogy augusztus 20-ig három jelentős újítást ad be, amivel lényegesen meggyorsul és olcsóbbodik a termelés. A gyárrészleg 117 sztahanovistával és több kiváló dolgozóval büszkélkedhetik. Példamutatásukkal minden remény megvan arra, hogy a második félévben becsülettel eleget tesznek kötelezettségüknek.

Az Acélöntő és Csőgyár dolgozói új technológiák alkalmazásával küzden az öntődei selejt ellen

TP

Az Acélöntő- és Csőgyár dolgozói az öntődei selejt elleni küzdelmükben már az év első felében jó eredményeket értek el. Az évelejei magas selejttel májusban és áprilisban 6,3, júniusban pedig már 4,4 százalékra szorították le.

/folyt.köv./

/Fejlett technikával...5.folyt./ ö Vid Hbj NL TI P

A selejtcsökkenésnél elért eredményeiket elsősorban a technológiai fegyelem megszilárdításának, az új munkamódszerek alkalmazásának tulajdonítják. A gyár dolgozóí Szy Géza főmérnök irányításával az acélöntésnél hónapokkal ezelőtt megkezdtek az egzotermikus felöntés alkalmazását. Az acélöntvények gyártásánál az öntvény tömörsége érdekében szükség van az ugynevezett felöntésre, ahonnan a lehülés következtében összezsugorodó anyag "táplálkozik". A szokásos öntési módoknál nem egyszer előfordul, hogy a felöntést jelentő folyékony acélanyag idő előtt kihül, s így az öntvény könnyen selejtessé válik. Az egzotermikus eljárásnál a felöntés befogadására szolgáló homokforma belsejét olyan bőlésanyaggal látják el, amely a nagyhőfoku folyékony acélanyag hatására meggyullad és több mint 2.200 fokos hőt fejlesztve mindaddig melegen tartja az acélanyagot, amit az öntőformát teljesen kitölti.

A főmérnök elmondotta, hogy az új technológiai módszer alkalmazása nagyértékben hozzájárult az öntődei selejt csökkentéséhez. Jelenleg a módszer további tökéltésén dolgoznak.

- Öntődegyárunkban - mondja Szy Géza - az új technológiák alkalmazása a gyár dolgozóinak nagyszerű versenyindulattal párosul. Az olyan sztahanovista formázók, mint Balázs József, vagy Ladriánszky Antal, akik az előző félévben átlagosan 170-200 százalékos normateljesítést értek el, most július első napjaiban is következetesen két-két és felszeres normát teljesítenek. /MTI/

- - -

Hét éves kisfiu hívta fel a figyelmet a kolerádó bogár veszélyre a bátai határban

i Vid R No TI Bn

1955 július 5

Alsónyék és Bata között az egyik burgonyaföldön különös bogárra lett figyelmes Horváth József, a bátai iskola első osztályt végzett tanulója. A gyufásdoboz rajzáról emlékezett rá, hogy a bogár veszedelmes kártevő. Azonnal szólt édesapjának, aki a kolerádóbogarat megmutatta a községi tanácsnál. Azonnal értesítették a fűcánkerti növényvédő állomást. Kedden délután már meg is érkezett a bátai határba a fűcánkertiek növényvédelmi brigádja és a fertőzött területen elvégezte a porozást. A kis Horváth József így sok mázsa burgonyatermést mentett meg. /MTI/

- - -

L

Épül az első magyar olajváros

Vid NL Hné P

1955 július 5

A legfiatalabb zala olajmunkáslakótelep első munkásszállóit alig két évvel ezelőtt építették fel a nagylengyeli olajmezők szomszédságában, Gellénházán. Az elmúlt két évben az új lakótelep rohamosan fejlődött. Az első épületek után az olajbányász lakótelep csakhamar számos családirházzal és több más létesítménnyel gyarapodott. Ebben az évben pedig megkezdődött már az első magyar olajváros kialakítása is.

Kedden a lakótelep ismét többmilliószal beruházással gazdagodott: felavatták az építők új egészségházát - amelyben korszerűen berendezett orvosi rendelő, röntgengéppel ellátott műtő és gyógyszerár van - továbbá egy harminc-lakásos épületet, modern üzlethelyiségekkel. Gellénházán június 10-én már a harmadik lakóépület készült el. /MTI/

A Nemzetközi Rollei-Flex-versenyen magyar fénykép nyerte az első díjat

i KL/Szb NL Hné Bn

1955 július 5

Néhány nappal ezelőtt zajlott le a nyugatnémetországi Braunschweigben az utóbbi tíz év fotóéletének legnagyobb eseménye. Itt rendezték meg a Nemzetközi Rollei-Flex jubileumi versenyt. A világ csaknem minden tájáról 55.000 képet küldtek be, köztük a legismertebb művészfényképészek is. A jelírt pályázatot most értékelték. Ezen a versenyen meglepetés született: az első díjat Pálvölgyi Ferenc fiatal fényképész nyerte. Az ötödik díjat Szkit

Győző kapta, míg hatodik helyezést ért el a magyarok közül Bartal Ferenc, Gink Károly és Járai Rudolf. Ezek a helyezések azért is értékesek, mert a beküldött képek új életünket ábrázolják és a képek szerzői szocialista-realista felfogásban készítették el szép felvételeiket. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 40. kiadás

1955 július 5

16 óra 45 perc

Kedden került ki az első gyártmány a Pécsi Porcelángyár hatodik új üzemrészéből, a kályhacsempégyárból

i Vid Vg/EM Vg Hné Bn 1955 július 5

A Pécsi Porcelángyárban husz év óta nem készült kályhacsempe. A közelmúltban hárommillió forintos költséggel felépült az új kályhagyár, amely a harmadik negyedév folyamán már 1800 cserépkályhához elegendő csempét készít.

A Pécsi Porcelángyár az elmúlt öt évben három korszerű gázkemencével, zsengélő, továbbá eozin, épületdiszítőelem és pirogránit üzemrészszel gazdagodott. A hatodik új üzemegységből, a kályhagyárból kedden szállították el az első kályhacsempéket./MTI/

Tovább épül a Borsodi Hőerőmű

i Vid Vg Hné Bn 1955 július 5

Az ország egyik legnagyobb energia-telepének, a Kazincbarcikán épülő Borsodi Hőerőmű hatalmas épületkolosszusának egy része - tizenhat keretállásig - már elkészült. Ebben a részben már dolgozik és áramot termel két gépegység - míg a harmadik gépegység szerelését most végzik. A gépek szerelésével párhuzamosan tovább építik a hőerőmű épületét is - hogy az év végére azt is teljesen befejezzék.

Még januárban kezdték meg a hatalmas keretállások további pilléreinek és tartógerendáinak előregyártását. Egy-egy keretállás négy, egyenkint harmincnégy méter, hatvanöt tonna súlyu, valamint egy huszonegy méteres, mintegy negyven tonna súlyu pillérből áll. A pilléreket egy negyvenhárom méteres és egy huszonegy méteres tartó fogja össze.

Az előregyártás ütemének megfelelően az első keretállás pillérei és tartói május elejére készültek el - s akkor kezdték meg a hatalmas "emelő-bike" segítségével beemelésüket. Ezzel párhuzamosan tovább folytatták a pillérek előregyártását is. Egymás után készültek el az első, majd a második keretállás beemelésével. A harmadik keretállás pilléreit szobaton emelték helyükre - s kedden rühelyezték a tartógerendákat is. Az újonnan felállított három keretállással együtt így most már összesen tizenkilenc keretállás készült el az erőmű épületéből.

/folyt.köv./ TL

MTI BELFÖLDI HIREK

42.
B C kiadás

1955 július 5

17 perc 30 perc

/Tovább épül...folyt/ i Vid Vg Hné Bn

A keretállások beemelésével párhuzamosan megkezdtek az új keretállások közeinek előregyártott oldalfelekkel - panelokkal való kitöltését is. Ezenleg már a 17-es és a 18-ik keretállás közötti részt panelokkal való befedését végzik./MTI/

"A Rákosi Mátyás tanulmányi verseny eredménye : emelkedett a tanulmányi színvonal" - Szabó Kálmán nyilatkozata

i Sr/Szl Li X TI Mi

1955 július 5

A negyedik Rákosi Mátyás középiskolai tanulmányi verseny eredményéről nyilatkozott a Magyar Távirati Iroda munkatársának Szabó Kálmán oktatásügyi minisztériumi osztályvezető.

- Az idén negyedizben rendeztük meg a Rákosi Mátyás középiskolai tanulmányi versenyt. A verseny jelentőségét fokozta, hogy szorosan kapcsolódott felszabadulásunk ünnepeihez. Kétségtelenül ez a körülmény is hozzájárult ahhoz, hogy ebben az évben nőtt a versenyben résztvevő középiskolák és tanulók száma. Nagyon elvéve akad olyan középiskola, amelyik legalább egy-két tárgyból ne indította volna tanulóit a versenyben. Jellemző, hogy például magyar irodalomból jóval több mint négyezer diák vett részt országszerte a verseny első és második fordulójában. Matematikából csaknem három-ezer, történelemből és oroszról mintegy kétezer-kétezer, fizikából és földrajzból majdnem ezer-ezer tanuló kapcsolódott a versenybe. De figyelemreméltó az érdeklődés az olyan tárgyak iránt is, amelyek nem tanulnak minden középiskolai típusban és a résztvevők száma mégis igen magasnak mondható. Így például pedagógiából csaknem 700 tanítójelölt indult a verseny első fordulóján. Változatlanul nagy érdeklődés nyilvánul meg a közgazdasági technikumban a könyvvitel, a gazdasági számtan és a statisztika iránt. A három tárgyból mintegy háromezer tanuló versenyzett az első fordulóban.

- Végeredményében több mint 15.000 középiskolai tanulót mozgató meg a verseny első fordulója. Ennek a számnak a jelentőségét növeli az, hogy ebben az évben már igen sok iskolában előzetes házi-versenyen válogatták ki az első fordulón induló versenyzőket. Figyelembevéve azt is, hogy a versenyben a középiskolák két utolsó osztályának tanulói vesznek részt, megállapíthatjuk, hogy a tanulóknak legalább 40 százaléka mutatott aktív érdeklődést a versenyek iránt.

/folyt.köv./

MTI

BELFÖLDI

HIREK

42.
B

kiadás

1955 július 5

17 óra 20 perc

"A Rákosi Mátyás.... folyt./ 1 Sr LIX TI MI

A tapasztalatok azt mutatják, hogy a tanulmányi verseny szerves részévé vált az iskolai oktatómunkának.

- Az elmúlt évi versenyeredményeket értékelve megállapítható, hogy a budapesti középiskolák mögé erőteljesen felzárkóztak a vidéki középiskolák. Igen öröndetes, hogy az a fejlődés az idei versenyekkel nem állt meg és ha az első díjazottak között több is a budapesti tanuló, azt is megállapíthatjuk, hogy számos vidéki középiskola küzdötte fel magát a legjobbak közé. A budapesti Árpád, Petőfi és Kölcsey gimnáziumon kívül ki kell emelni az orosházi Táncsics, a szekszárdi Garay gimnázium és a debreceni gimnáziumok szép eredményeit. Emelítésre méltó, hogy az idén először vettek részt a versenyben a szlovák tanítóképző növendékei is. A döntőbe jutott tanulók névsora igazolja, hogy alig található iskola, amelyiknek egy-két tanulója ne szerepelne a jutalomban, vagy dicséretben részesítettek között.

- A negyedik középiskolai tanulmányi verseny a tanárok lelkes munkájáról, a tanulóifjúság nagyfoku érdeklődéséről, a tanulmányi színvonal további emelkedéséről tanuskodik, - fejezte be nyilatkozatát Szabó Kálmán. /MTI/

B 43. kiadás 1955. július 5. 19 óra 25 perc

A budapesti egészségügyi dolgozók békegyűlése

t VT/DÉ/PE Li Mi

1955. július 5.

Keddén délután a Semmelweis-teremben békegyűlésre jöttek össze a budapesti egészségügyi dolgozók. A gyűlésen - amelyet az Országos Béketanács és az Orvos-Egészségügyi Dolgozók Szakszervezete rendezett, dr. Kárpáti Imre, az Orvos-Egészségügyi Dolgozók Szakszervezete budapesti bizottságának elnöke mondott megnyitót, majd Horváth Ferenc, érdemes művész szavalt el Radnóti Miklós és Benjámín László egy-egy költeményét. Ezután Somlyó György költő, az Országos Béketanács tagja számolt be helsinki élményeiről. Ezt követően Hirschler Imre főorvos tartott vetítettképes előadást koreai tapasztalatairól. /MTI/

Átadták Székesfehérvárott a korszerű vasuti jelző és biztosító berendezést

i vid Hbj/Szb/PE Vg Mi

1955. július 5.

A székesfehérvári vasutállomáson kedden adták át a korszerű vasuti jelző és biztosító berendezést. A gombnyomásra működő új jelzőberendezés műszer jelzi a vasutállomás vágányainak foglaltságát, egyben gombnyomással lehet irányítani az állomás váltóinak háromnegyed-részét. Az új berendezést a vágányok között épített, 16 méter magas toronyban helyezték el. Kedden 18 órától már az új berendezéssel vezérlik a vasuti forgalmat a székesfehérvári állomáson. /MTI/

Átutazott Budapesten Mohamed Gemay, Kairó alpolgármestere

i Zs/Szl/PE Li Mi

1955. július 5.

Mohamed Gemay, Kairó alpolgármestere és Ibrahim Hamdi, egyiptomi közéleti személyiség átutaztak Budapesten.

Rövid itt-tartózkodásuk alatt Pongrácz Kálmán, Budapest Főváros Tanácsa vérenehajtó bizottságának elnöke fogadta az egyiptomi vendégeket. A szívélyes hangú megbeszélések hozzájárultak Kairó és Budapest kapcsolatának kiépítéséhez. /MTI/

MTI BELFOLDI HÍREK

B 43. kiadás 1955. július 5. 19 óra 25 perc

A budapesti egészségügyi dolgozók békegyűlése

t VT/DÉ/PE Li Mi

1955. július 5.

Keddén délután a Semmelweis-teremben békegyűlésre jöttek össze a budapesti egészségügyi dolgozók. A gyűlésen - amelyet az Országos Béketanács és az Orvos-Egészségügyi Dolgozók Szakszervezete rendezett, dr. Kárpáti Imre, az Orvos-Egészségügyi Dolgozók Szakszervezete budapesti bizottságának elnöke mondott megnyitót, majd Horváth Ferenc, érdemes művész szavalt el Radnóti Miklós és Benjámín László egy-egy költeményét. Ezután Somlyó György költő, az Országos Béketanács tagja számolt be helsinki élményeiről. Ezt követően Hirschler Imre főorvos tartott vetített képes előadást koreai tapasztalatairól. /MTI/

Átadták Székesfehérvárott a korszerű vasuti jelző és biztosító berendezést

i vid Hbj/Szb/PE Vg Mi

1955. július 5.

A székesfehérvári vasutállomáson kedden adták át a korszerű vasuti jelző és biztosító berendezést. A gombnyomással működő új jelzőberendezés műszer jelzi a vasutállomás vágányainak foglaltságát, egyben gombnyomással lehet irányítani az állomás váltóinak háromnegyed részét. Az új berendezést a vágányok között épített, 16 méter magas toronyban helyezték el. Kedden 18 órától már az új berendezéssel vezérlik a vasuti forgalmat a székesfehérvári állomáson. /MTI/

Átutazott Budapesten Mohamed Gemay, Kairó alpolgármestere

i Zs/Szl/PE Li Mi

1955. július 5.

Mohamed Gemay, Kairó alpolgármestere és Ibrahim Hamdi, egyiptomi közéleti személyiség átutaztak Budapesten.

Rövid itt-tartózkodásuk alatt Pongrácz Kálmán, Budapest Főváros Tanácsa véreghajtó bizottságának elnöke fogadta az egyiptomi vendégeket. A szívélyes hangú megbeszélések hozzájárultak Kairó és Budapest kapcsolatának kiépítéséhez. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 44. kiadás

1955. július 5.

21 óra 30 perc

Időjárásjelentés

& PE Mi

A Meteorológiai Intézet jelenti július 5-én, kedden este 21 órakor:

Mérséklődő szél

Közép-Európában még változékony, hűvös, csapadékos az időjárás, Angliában és Franciaországban ezzel szemben már derültebb, szárazabb az idő és megindult a felmelegedés.

Hazánkban ma hűvös, szeles volt az időjárás. Egy-két helyen kisebb zápor, zivatar volt. A hőmérséklet általában 23-26 fokig emelkedett.

Budapesten kedden este 21 órakor a hőmérséklet 20 C fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 757 mm, egyenlő emelkedő irányzatú.

Várható időjárás szerda estig: változó felhőzet, néhány helyen zápor eső. Mérsékelt északnyugati-északi szél. Az éjszakai lehűlés fokozódik, a nappali hőmérséklet kissé emelkedik.

Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel 10-13, legmagasabb nappali hőmérséklet szerdán 23-26 C fok között.

A Duna vízállása kedden reggel Budapestnél 460 cm. /MTI/

V é r e